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ATA DA REUNIÃO ORDINARIA DO COMDEMA 

DATA: 14/09/2022 

 

No dia quatorze de setembro de 2022, reuniram-se os representantes das instituições 

conselheiras: ICMBIO (Júlio Cesar,Rafael), GADS (Wander),Sec. Turismo (Marcia),Sindicato 

Patronal dos Produtores Rurais (Guilherme), (Bio&Dança), Lois Doria , Osvaldo ( Aprhope), 

Câmara de Vereadores (Odilei), Kid (JBL), Jéssica (Sindicato Rural), Nida (Apap), SEMMA (Ana 

Paula, Luiz Augusto, Carlos e Beline). Os convidados técnicos: Felinto Guimarães (Hadequar). 

O Presidente (Beline) abriu a reunião saudando a todos e relatou as pautas da reunião: 

Licença Simplificada da 2ª Expansão do Condomínio Reserva da Barra, Regularização do 

Loteamento Fabio Borborema da Comunidade dos Guedes, Regularização do Loteamento 

Grenville complementação dos documentos solicitados, Renovação e regularização de 

barramento de terra pré-existente, Licença Simplificada Vilas Terrazo e depois o que houver. 

A palavra em seguida passou para Carlão representante da secretaria de meio ambiente que 

falou que essa é a nossa 5ª reunião extraordinária desse ano, apresentou o novo colega de 

Trabalho Ramon (Engenheiro Florestal). Em seguida falou sobre as medidas compensatórias 

do empreendimento Condomínio Reserva da Barra importante, como o Viveiro de muda, o 

muro para reconhecimento do perímetro do Nean como também da arborização na avenida 

do farol com espécies nativas. A palavra passou para o Técnico Felinto que abriu a fala 

dizendo que essa segunda etapa do Condomínio Reserva da Barra é uma área antropizada 

com alguns pontos de fragmentos e que tem o viveiro no próprio condomínio para recuperar 

áreas adequadas. Rafael (Icmbio) perguntou se na implantação de ruas haverá supressão. 

Felinto então disse que o perfil desse empreendimento na implantação de ruas onde tem 

uma árvore conserva-se e desvia. Júlio (Icmbio) perguntou se foi feito um inventário 

florestal. Felinto disse que foi feito uma análise criteriosa da área, mas que cabem 

condicionantes. Julio sugeriu um cronograma de recuperação de áreas verdes como também 

um acompanhamento como condicionantes. A palavra passou para Carlão que falou sobre o 

Loteamento Fabio Borborema na Comunidade dos Guedes, inclusive ratificando a ausência 

do técnico do projeto. Rafael sugeriu que o técnico do projeto procurasse a FUNAI. Diante 

dos fatos acima Carlão sugeriu que fosse adiada a votação desse projeto o que foi acolhido. 

Em seguida Carlão falou da 3ª pauta o Loteamento Grenville que desde 2018 tá pra ser 

implantado, mas que faltou documento que era o parecer da defesa civil. Carlão falou que 

devido a Cidade de Prado não ter a defesa civil foi solicitado o apoio técnico do Consorcio 

Construir. Beline falou que, a secretaria baseada no parecer compreendeu que não haverá 

risco e em seguida colocou em votação. Carlão falou da 4ª pauta o projeto do Vila Terrazo 

que passou pela reunião do conselho duas vezes e por esta na z.a do parque foi solicitado a 

anuência do mesmo que verificou a ausência de uma serie de documentos.Com base nesse 

 



documento a secretaria notificou o empreendedor para apresentação dos documentos 

ausentes. Em seguida passou a palavra para o técnico do projeto Felinto que disse que o 

projeto passou por uns ajustes atendendo o pessoal do icmbio e também uma análise 

ambiental e a mudança de alguns relatórios. Felinto sugeriu analises periódicas da agua do 

córrego em condicionantes como direito de resposta para acompanhar o impacto. Pra 

finalizar a reunião no mais que houver, houve a sinalização do licenciamento do posto do 

combustível onde foi citada a ausência de compromisso da compensação ambiental após 

esse ato a secretaria notificou para o devido cancelamento do licenciamento onde o setor 

jurídico da empresa entendeu que era melhor cumprir o compromisso. Outro fato foi o 

relato que Kid (JBL) trouxe para o conselho sobre a provável mineração de areias 

monazíticas em Caravelas, Prado e Alcobaça. Também foi citado a ocorrência de óleo nas 

praias de prado. O presidente (Beline) finalizando a reunião agradeceu a presença de todos.  

  


